Az ÚMVP Irányító Hatóságának 10/2009. (III. 5.) közleménye
az agrár-környezetgazdálkodási intézkedésekkel kapcsolatos hiteles tájékoztatásról
A 2009. évben meghirdetésre kerülő Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból finanszírozott agrár-környezetgazdálkodási intézkedésekkel kapcsolatos hiteles tájékoztatás kiemelt jelentőségére való tekintettel, valamint abból fakadóan, hogy az egyeztetések időszakában arra fel nem jogosított szereplők téves információkkal látják el az érintetteket, a Minisztérium felhívja az érdeklődők figyelmét arra, hogy a fenti témában kizárólag a Minisztérium illetékes vezetői, munkatársai, illetve hivatalból felkészített szakemberek által közölt információk tekinthetők hiteles tájékoztatásnak. 

 

Egyéb szereplők előadásokon, cikkekben, más fórumokon közölt téves információiból fakadó következményekért a Minisztérium nem vállal felelősséget, azoktól elhatárolódik.

 

Az intézkedéseket tartalmazó jogszabály véglegesítését követően a Minisztérium kiterjedt tájékoztatást kíván nyújtani, melynek keretében az érdeklődőknek számos fórumon, szakmai rendezvényen lesz lehetőségük megismerni az elfogadott támogatási jogszabályt. 

 

Az egyeztetések lezárásáig tájékoztatásul, a 2009. február 25.-i jogszabály tervezet alapján a Minisztérium által készített, e közleményhez csatolt előadás vázlata érhető el az érintettek számára.

 

Az agrár-környezetgazdálkodási intézkedésekkel kapcsolatos tényszerű, a Minisztérium valós szándékait tükröző tájékoztatásra felkészült közreműködők jegyzékét az ÚMVP Irányító Hatósága újabb közleményben tervezi közre adni. 

 

Ennek megtörténtéig a Minisztérium javasolja az Irányító Hatóság közleményeinek figyelemmel kísérését, melyekben az agrár-környezetgazdálkodási támogatásokhoz kapcsolódó legfontosabb kérdések folyamatosan kerülnek tisztázásra. 

 

