2. számú melléklet

Kitöltési útmutató
Jogutódlás megállapítása/kötelezettség átadás jóváhagyása iránti kérelem

c. formanyomtatvány kitöltéséhez
Fontos tudnivalók:
· Ezen kérelem az ÚMVP nem terület- és állatlétszám alapú, a HOP, valamint az Európai Mezőgazdasági Garancia Alap által az NDP keretében a 144/2009 (IX. 6.) FVM rendelet alapján társfinanszírozott jogcímek esetében alkalmazható! (A jogcímkódokat a vonatkozó MVH közlemény 3. számú melléklete tartalmazza.)
A kötelezettség átvállalása nem hagyható jóvá, amennyiben a kötelezettség átvevő nem felel meg a támogatásra való jogosultság feltételeinek, továbbá a kötelezettséget átadó fél nem rendelkezik jogerős támogatási határozattal.
· Az EMVA-ból (ÚMVP), és az EHA-ból finanszírozott (HOP) intézkedések esetén, jogszabály eltérő rendelkezése hiányában a természetes személyek közötti eljárásbeli jogutódlás a támogatási döntés jogerőre emelkedése előtt nem lehetséges. A Nemzeti Diverzifikációs Program keretében igénybe vehető támogatásoknál a jogszabályi rendelkezések szerint, lehetséges az eljárásbeli jogutódlás.
· Szaktanácsadás és a szakképzés jogcím tekintetében csak jogutódlás lehetséges.
· Adott jogcím tekintetében egy támogatási határozatra vonatkozóan egyidejűleg egy kérelem nyújtható be. Jogutódlás esetében - Az EMVA-ból, valamint az EHA-ból finanszírozott jogcímek esetében jogszabály eltérő rendelkezése hiányában - amennyiben az ügyfél jogai és kötelezettségei nem oszthatók, úgy a jogelőd helyére egy jogutód léphet. A kötelezettség átvállalás esetében pedig az átvevő - a támogatási rendelet eltérő rendelkezése hiányában - csak egy személy lehet. Amennyiben több jogutód/kötelezettség átvevő lehetséges, akkor ugyanabban a kérelemben mindegyiket meg kell nevezni.
· A formanyomtatvány számítógéppel is kitölthető (kitölthető PDF), és a kitöltött nyomtatvány általános PDF olvasó programmal (pl. Acrobat Reader stb.) menthető és nyomtatható! 
A „.pdf” kiterjesztésű nyomtatványok többek között az ingyenesen hozzáférhető Adobe Reader illetve a Foxit Reader alkalmazásokkal is megnyithatóak.  A számítógéppel is kitölthető mezőket tartalmazó nyomtatvány a fent említett szoftverekkel kitölthető. Az  Adobe Reader 8-as és magasabb verzióiban, valamint a legújabb Foxit Reader szoftverrel lehetőség van a kitöltés után, vagy annak folyamatában a kitöltött mezőkkel együtt elmenteni a nyomtatványt. A nyomtatvány a beírt értékeket megőrzi és újbóli megnyitása esetén az utoljára elmentett állapotban jelenik meg. 

(Tipp arra az esetre, amennyiben nincs lehetőség a kitöltött űrlap elmentésére: ha az űrlap kinyomtatásra PDF nyomtató alkalmazást is használ, akkor a dokumentum a beírt adatokkal együtt tovább nem szerkeszthető PDF-ként vagy a Pillanatkép eszköz (Snapshot Tool) alkalmazásával képként elmenthető.)

Az említett alkalmazások letölthetőek az alábbi honlapokról:

www.adobe.com/hu/
www.foxitsoftware.com
· Kézzel történő kitöltés esetén a rovatokat olvashatóan, nyomtatott betűkkel kell kitölteni. Az előre megadott válaszok esetében a kiválasztott válasz utáni jelölő mezőben „X” jelet kell tenni.
· Jogutódlás megállapítása/kötelezettség átadás jóváhagyása iránti kérelem c. formanyomtatványt feltétlenül alá kell írni! A nem formanyomtatványon, illetve az aláírás nélkül benyújtott kérelmeket a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (továbbiakban MVH) a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény (továbbiakban MVH eljárási törvény) 56. § (3) bekezdés b), illetve c) pontjára hivatkozással érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.
Az MVH eljárási törvény 28. § (1) bekezdése alapján az intézkedésekben való részvétel feltétele, hogy az ügyfél legkésőbb a kérelem benyújtásával egyidejűleg regisztráltassa magát a mezőgazdasági és vidékfejlesztési támogatási szerv által vezetett ügyfél-nyilvántartási rendszerben. A regisztrációs kérelmet a MVH honlapjáról letölthető G001 számú nyomtatványon kell benyújtani az MVH székhely/lakóhely szerint illetékes megyei kirendeltségeihez. Amennyiben a jogutód/ kötelezettséget átvevő ügyfél a jogutódlás megállapítása/kötelezettség átadás jóváhagyása iránti kérelem benyújtásakor még nem rendelkezik ügyfél-regisztrációs számmal, akkor a kérelemhez csatolni kell a kitöltött regisztrációs kérelmet. 
Az MVH érdemi vizsgálat nélkül elutasítja a kérelmet, ha az ügyfél nem rendelkezik regisztrációs számmal, illetve a kérelemmel egyidejűleg sem nyújtott be regisztrációs kérelmet.
Felhívjuk a figyelmét, hogy amennyiben a regisztrált adatok bármelyikében változás következik be (pl. őstermelőként 2008-ban szerzett adószámot vagy megváltozott a bejelentett bankszámlaszám, cím, stb.), a változást az MVH honlapjáról letölthető G002 számú nyomtatványon 15 napon belül köteles bejelenteni az MVH székhely/lakóhely szerint illetékes megyei kirendeltségeihez. Felhívjuk továbbá a figyelmét arra, hogy amennyiben a regisztráció típusa nem „Támogatást igénylő”, hanem „Támogatást nem igénylő, pü. kapcsolattal” vagy „Támogatást nem igénylő, pü. kapcsolat nélkül”, akkor a G002 nyomtatvány kitöltésével módosítsa „Támogatást igénylő”-re.
1. Főlap iratkódja 
Ebbe az adatblokkba ne írjon semmit, hagyja üresen!

2. Jelen kérelmet benyújtó adatai
A kérelem benyújtójaként jogutódlás esetén a jogutód ügyfél, kötelezettségátadás esetében az átadó adatait kell feltüntetni.

MVH-regisztrációs szám: Ebbe a rovatba írja be az MVH által kiadott ügyfél-regisztrációs igazoláson szereplő 10 jegyű azonosító számot!

Amennyiben nem rendelkezik ügyfél-regisztrációs számmal, ezt a rovatot hagyja üresen, és csatoljon a kérelméhez egy kitöltött ügyfél-regisztrációs formanyomtatványt (G001 Regisztrációs lap), vagy már folyamatban lévő regisztráció esetén a korábban benyújtott G001 Regisztrációs lap másolatát. A G001 formanyomtatvány letölthető a www.mvh.gov.hu weboldalról.

FONTOS! Ha a jogutód még nem regisztrált ügyfél és a jogutódlási kérelméhez nem csatolja a kitöltött Regisztrációs lapot (G001), kérelme érdemi vizsgálat nélkül elutasításra kerül!

Név: Ebbe a rovatba írja be a saját nevét, amelyet az Ügyfél-nyilvántartáshoz megadott, amennyiben természetes személyként (őstermelő, egyéni vállalkozó) kérelmezi a jogutódlást vagy kötelezettség átadást, vagy a vállalkozás (cég) nevét, amennyiben a kérelmet az Ön által képviselt jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet (továbbiakban együtt: szervezet) képviseletében kívánja benyújtani! Ha a kérelmező szervezet, akkor feltétlenül adja meg a cégformát is (Rt., Kft., Bt., stb.)!
3. Kapcsolattartási információ
Ebbe az adatblokkba írja be a kérelmet benyújtó ügyfélhez tartozó kapcsolattartó személy nevét és elérhetőségét a telefonszám, fax-szám és e-mail cím feltüntetésével.

Ezt az adatblokkot nem kötelező kitölteni, ha a kapcsolattartó személye megegyezik az ügyfél személyével és a kapcsolattartási adatok megegyeznek az Ügyfélregiszterbe bejelentett adatokkal. Amennyiben ezt a rovatot üresen hagyja, úgy az MVH az Ügyfél-nyilvántartásban megadott adatait fogja használni.

Ha az ügyfél nem érhető el telefonon, akkor célszerű olyan személy telefonszámát megadni, aki az ügyféllel fel tudja venni a kapcsolatot az MVH megkeresése esetén. Ez az információ segít ügyintézőinknek kérelme gyorsabb és hatékonyabb kezelésében.

Az ügyféllel történő levelezést az MVH az Ügyfél-nyilvántartásban megadott levelezési címen bonyolítja. Ha a levelezést más címre kéri, akkor a levelezési címet kizárólag az Ügyfél-nyilvántartásban módosíthatja az MVH honlapjáról (www.mvh.gov.hu) letölthető G002 Regisztráció módosító lap segítségével.

4. A kérelem jogcíme

Kérjük válassza ki, hogy a kérelem jogutódlásra vagy kötelezettség átadásra vonatkozik és a jelölőmezőben ezt jelölje meg.

Amennyiben kérelme jogutódlásra vonatkozik, abban az esetben kérjük, jelölje meg a jogutódlás formáját is a kiválasztott jogutódlási forma utáni jelölőmezőbe tett jellel.

Figyelem! Csak egy jogutódlási formát jelölhet meg.

5. Jogelőd/Kötelezettséget átadó adatai
Fel kell tüntetni a jogelőd regisztrációs számát, valamint a jogelőd nevét.

Ha az ügyfél szervezet, akkor feltétlenül adja meg a cégformát is (Zrt., Nyrt.,Kft., Bt., stb.) 

6. Jogutód(ok)/Kötelezettséget átvállaló(k) adatai
A jogutód(ok)/kötelezettséget átvevő(k) regisztrációs számát kell feltüntetni, valamint a jogutód(ok)/kötelezettséget átvevő(k) nevét. Ha az ügyfél szervezet, akkor a Név mezőben feltétlenül adja meg a cégformát is.
Amennyiben több jogutód/kötelezettséget átvevő lesz, akkor szükséges az összes jogutód /kötelezettséget átvevő megnevezése és regisztrációs számának feltüntetése. (Figyelem! Beruházási jellegű intézkedések esetén, jogszabály eltérő rendelkezése hiányában, amennyiben az ügyfél jogai és kötelezettségei nem oszthatóak, az örökhagyó, illetve jogelőd helyére egy örökös, illetve jogutód léphet.)
A regisztrációs számmal nem rendelkező jogutódok (különválás és összeolvadás)/kötelezettséget átvevő(k) esetében regisztráció iránti kérelmet is ki kell tölteni és csatolni kell a jogutódlás/kötelezettség átadás jóváhagyása iránti kérelemhez. 
7. A kérelemmel érintett ÚMVP/HOP beruházás jogcíme
Jogcímkód, Támogatási határozat vonalkódja, Kifizetési határozat iratazonosítója:

· A jogcímkódokat a vonatkozó MVH közlemény 3. számú melléklete tartalmazza az ÚMVP, a HOP és az NDP jogcímekre egyaránt.

· A támogatási határozat mezőbe másolja be a jogelőd, illetve a kötelezettséget átadó ügyfél nevére szóló jogerős támogatási határozat vonalkódját.
· Amennyiben a jogelőd, illetve a kötelezettséget átadó ügyfél nyújtott már be kifizetési kérelmet, abban az esetben tüntesse fel a kifizetési kérelem vonalkódját is.
További információ: Ebbe a rovatba kérjük, röviden írja le, hogy mire alapozza a jogutódlás, illetve a kötelezettség átadás-átvállalás tényét, ismertesse röviden jogutódlási/kötelezettség átadási szándékát.
8. Csatolt dokumentumok

Kérelmének összeállítását követően a felsorolt melléklet típus mellé írja be, hogy hány darabot csatolt az adott dokumentumból
A „Társasági szerződés” rovat esetében a következő iratok csatolandóak: 

· Szétválás esetén az újonnan létrejövő gazdasági társaság/ok társasági szerződésének hiteles másolata, illetve kiválás esetén a fennmaradó gazdasági társaság módosított társasági szerződésének másolata.
· Összeolvadás esetén az újonnan létrejövő gazdasági társaság társasági szerződésének másolata.
· Beolvadás esetén az átvevő gazdasági társaság módosított társasági szerződésének másolata.
· Társasági forma váltás esetén a gazdasági társaság módosított társasági szerződésének másolata.
Az „Egyéb” rovatba feltétlenül írja be a csatolt dokumentum megnevezését is.
A kérelem elbírálása során az MVH egyéb dokumentumok benyújtására hív(hat)ja fel a kérelmezőt, amelyek alapján vizsgálja azt, hogy a jogutód, illetve kötelezettség-átvevő fél megfelel-e a támogatásra való jogosultság feltételeinek. 
9. Nyilatkozatok

Kérjük, figyelmesen olvassa el ebben az adatblokkban szereplő nyilatkozatokat, mert azok a teljes támogatási időszakban betartandó kötelezettségeket tartalmazzák! A kérelmet csak akkor írja alá és nyújtsa be, ha ezekkel egyetért.

10. Kitöltési dátum és aláírás
Ebben az adatblokkban tüntesse fel a kitöltés időpontját, majd írja alá!

Az aláíró neve mezőben tüntesse fel olvashatóan az aláíró(k) nevét. A jogutódlás esetében a jogutód(ok együttes) aláírása, kötelezettség átadás esetén pedig mind az átadó, mind az átvevő(k) együttes aláírása szükséges!
FONTOS! Szervezet esetében cégszerű aláírás szükséges! 
Szervezet esetén cégszerű aláírás szükséges, amely a 30 napnál nem régebbi cégkivonatban feltüntetett cégjegyzésre jogosult képviselő aláírása az aláírási címpéldánynak megfelelő módon, továbbá fel kell tüntetni a cég pontos elnevezését, címét, (bélyegzőlenyomatát).

Magánszemély esetén a magánszemély saját aláírása szükséges, képviselet esetén pedig a meghatalmazott aláírása, aki:

· a magánszemély törvényes képviselője, vagy
· közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba (2 tanú aláírásával, nevével, lakcímével ellátott okirat) foglalt meghatalmazás alapján nagykorú meghatalmazott, vagy

· képviseleti jogosultságát igazoló ügyvéd, ügyvédi iroda.

FIGYELEM! Amennyiben aláírás nélkül küldi el a kérelmet, a kérelem érdemi vizsgálat nélkül elutasításra kerül!
A D9928-01 Jogutódlás megállapítása/kötelezettség átadás jóváhagyása iránti kérelem c.
formanyomtatvány benyújtásának módja és helye:
Postai úton, az ÚMVP jogcím(ek) esetén a jogelőd/kötelezettséget átadó ügyfél lakóhely/székhely szerint illetékes megyei MVH kirendeltségére, a HOP jogcím(ek) esetén az MVH központjába valamint az NDP jogcím(ek) esetében a művelet megvalósítási helye szerinti illetékes regionális MVH kirendeltségére, több megvalósítási hely esetén a jogelőd/kötelezettséget átadó ügyfél lakóhelye/székhelye szerint illetékes regionális MVH kirendeltségére!

(Az MVH megyei és regionális kirendeltségek elérhetőségének listája megtalálható a www.mvh.gov.hu weblapon „AZ MVH-ról/Elérhetőségek” menüpont alatt.)
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