Az ÚMVP Irányító Hatóságának 30/2009. (V. 19.) közleménye
az egyes agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételéhez szükséges talajvizsgálatok elvégzésére akkreditált laboratóriumok jegyzékéről
A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv alapján a központi költségvetés, valamint az Európai Mezőgazdasági Orientációs és Garancia Alap Garancia Részlege társfinanszírozásában megvalósuló egyes agrár-környezetgazdálkodási támogatások vonatkozásában, valamint az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott egyes agrár-környezetgazdálkodási támogatások vonatkozásában, a támogatások igénybevételéhez szükséges talajvizsgálatok elvégzésére akkreditált laboratóriumok jegyzéke a csatolt dokumentumban olvasható.

 

Az egyes támogatások igénybevételéhez szükséges talajvizsgálati paraméterekre történő megkezdett akkreditációs eljárás esetén, a kiadott talajvizsgálati eredmények az agrár-környezetgazdálkodási célprogramok teljesítésének ellenőrzése során elfogadhatóak. 

 

A fenti talajvizsgálatok elvégzésére bármely elismert akkreditáló testület tanúsítványával rendelkező laboratórium, a Minisztérium értesítésével kérheti a jegyzéken való feltüntetését.

 

E közlemény kihirdetésével az ÚMVP Irányító Hatóságának 66/2008. (XII. 08.) és 5/2009. (II. 11.) közleménye hatályát veszti és helyükbe, valamint a 60/2008. (XI. 03.) közlemény helyébe jelen irányító hatósági közlemény lép.

