Tájékoztató részanyag az ÚMVP MB részére az ÚMVP egyes intézkedés végrehajtásának előrehaladásáról 

Beszámoló időszaka: 2011. szeptember 1- 30. 
ÚMVP I. tengely
111. Komplex tájékoztatási tevékenység: gazdálkodói információs szolgálat (Magyar Agrárkamara)

Tárgyidőszakban 1 db kifizetési kérelem került benyújtásra 325 788 193 Ft összegben. Kifizetés engedélyezése tárgyhónapban nem történt.

111. Szakképzési és tájékoztatási tevékenységek

A jogcím tekintetében ismét egyesített támogatási- és kifizetési kérelem benyújtási időszak nyílt 2011.10.01 - 10.31. között, mellyel kapcsolatban megjelent a 145/2011. (IX.20.) MVH Közlemény. A jogcímrendelet módosulása miatt ennek módosítása szükséges.

A 2011. februári benyújtási körben az 5124 db kérelemből 4898 kérelem esetén a forrásallokálás engedélyezésre került 195 191 874 Ft összegben, a jóváhagyások október hónapra húzódnak. 

A 2011. júniusi benyújtási körben a 4548 db kérelemből 3897 db kérelem esetén a forrásallokálás engedélyezésre került 337 791 400 Ft összegben, a jóváhagyások ebben az esetben is október hónapra húzódnak. 

112. Fiatal gazdák induló támogatása 

Az ÚMVP IH tájékoztató (közlemény) megjelentetését tervezi a fiatal gazda jogcím tekintetében az egyes családtámogatási ellátások (gyes, gyed, t-gyás) igénybevételével kapcsolatban, mely elsősorban a női pályázók figyelmébe ajánlott. 

A fiatal gazda jogcím ismételt megnyitásához készült új rendelettervezet előzetes egyeztetése megkezdődött.
Szeptember folyamán a Fővárosi Bíróságról visszaérkezett támogatási kérelmek új eljárása zajlott le az MVH-nál, és a bírósági ítélet szerint az MVH által kiadott határozatok hatályon kívül helyezésére és új eljárás elrendelésére került sor.

Megjelentetésre került a 155/2011. (IX.22.) számú MVH közlemény a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához a 2009. évtől nyújtandó támogatás keretében a támogatási összeg 90 %-ára vonatkozó kifizetési kérelem benyújtási feltételeiről.

113. Gazdaságátadás
A 121/2011. számú MVH közlemény értelmében a 2010. évi támogatási kérelem alapján támogatásban részesülő ügyfelek augusztus 1-31. között nyújthattak be kifizetési kérelmet. Szeptember folyamán megkezdődött a beérkezett 10 db kérelem feldolgozása, melynek keretében az MVH hiánypótlásra szólította fel az ügyfeleket. Egy esetben a kifizetési kérelem elutasításra került. 
114. Szaktanácsadási szolgáltatások igénybevétele
Az ÚMVP IH kezdeményezte a TSzK-k 2011. évi kvótakeretének 190 millió Ft-tal történő megemelését. Az IH vezetői jóváhagyás megtörtént, a TSzK-k részére történő kiosztás (tartalékkvótaként az igénylők részére) megküldésre került Miniszter úr részére jóváhagyás céljából. 
A 2011. szeptember 30-i szaktanácsadói konferencián a TSzK-k képviselői előzetes tájékoztatást kaptak a rövidesen hatályba lépő jogcímrendelet módosításról és a tartalékkvóta növelésről. A jogcímrendelet módosítása folyamatban (kihirdetésre megküldésre került), melynek célja, hogy az erdőgazdálkodó ügyfelek részére – az ÚMVP 7. verziószámú módosításával hatályba lépett – a de minimis szabályozás, valamint az ÚMVP 8. verziószámú módosítása során az MB által jóváhagyott és az EU Bizottság által befogadott módosítások (a gazdálkodó minden évben igénybe veheti a szaktanácsadási támogatást) érvényesítésre kerüljenek. 
A jogcím tekintetében támogatási kérelem benyújtási időszak nyílt 2011.09.08 – 2011.10.08. között, mellyel kapcsolatban megjelent a 136/2011. (VIII. 30.) MVH közlemény. A jogcímrendelet módosítása miatt a közlemény módosítása szükséges.
A jogcím tekintetében ismételt kifizetési kérelem benyújtási időszak nyílt 2011.10.01 – 2011.10.31. között, mellyel kapcsolatban megjelent a 146/2011. (IX.20.) MVH Közlemény.

Tárgyidőszakban 51 ügyfél részére történt kifizetés 7 836 136 Ft összeggel. 

121. Állattartó telepek korszerűsítése (ÁTK)

A jogcímet illetően a tárgyidőszakban 56 db kifizetési kérelemre vonatkozóan 1 036 411 150 Ft került jóváhagyásra. Kifizetési kérelmet 2011. július 1-től folyamatosan lehet benyújtani, és 2011. szeptember 1–30. között 37 db kérelem került iktatásra. 2011. szeptember 16-án az ÚMVP Irányító Hatóság felé az ÁTK I. jogcímen 1 926 712 Ft, az ÁTK II. jogcímen pedig 675 275 042 Ft felszabaduló kötelezettségvállalási összeg került lejelentésre a teljes lemondások, illetve az újra-ügyintézés miatt. 
121. Baromfitelepek korszerűsítéséhez nyújtandó támogatás 

Megjelent az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a baromfi telepek korszerűsítéséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 78/2011. (VIII. 3.) VM rendelet. 

A jogcímet illetően a 87/2011. (IX.2.) VM rendelet módosította a 78/2011. (VIII.3.) VM rendeletet a támogatható gépek vonatkozásában.

A Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) jogcímrendeletet jelentette meg ki az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban (ÚMVP) tojótyúkketrecek korszerűsítésére, hogy megkönnyítse a tojástermelőknek az EU irányelvek betartását, és megtérítse költségeik egy részét. Az Európai Unió 1999-ben meghatározta a tojótyúkok ketreces tartásának minimumkövetelményeit. 2012. január 1-től csak azokban a ketrecekben tarthatók tojótyúkok, amelyek megfelelnek az EU előírásainak. 

Magyarországon – az Állategészségügyi Igazgatóság felmérése alapján – összesen 551 db tojótyúk-tartó telep van, melyből 67 db a fenti előírások szerint működik, míg 291 db hagyományos ketreces telep. Utóbbiaknak kíván segíteni a VM. 

A most kiírt támogatás keretösszege 3 milliárd Ft, melyből egy pályázó minimum 1,2 millió Ft-ot, legfeljebb 200 millió Ft-ot igényelhet. 
Támogatási kérelmeket baromfiteleppel már rendelkező ügyfelek nyújthattak be 2011. szeptember 1-30. között a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz. 2011. szeptember 30-ig 7 db támogatási kérelem került iktatásra.

121. Szárító

A jogcímet illetően a tárgyidőszakban 16 db kifizetési kérelemre vonatkozóan 267 061 670 Ft került jóváhagyásra. Kifizetési kérelmet 2011. július 1-től folyamatosan lehet benyújtani, 2011. szeptember 1-30. között 16 db kérelem került iktatásra.

121. Kertészeti gépbeszerzés 

A tárgyidőszakban 2 db kifizetési kérelemre vonatkozóan 8 666 000 Ft került jóváhagyásra. Kifizetési kérelmet 2011. július 1-től folyamatosan lehet benyújtani, 2011. szeptember 1-30. között 1 db kérelem került iktatásra.

121. Kertészet korszerűsítése 
Jogcímrendelet alkotása folyamatban van, közigazgatási egyeztetése elindult. A jogcím célja a kertészetben a termelőtevékenység folytatásához és a megtermelt áru tárolásához szükséges épületállomány korszerűsítése, korszerű technológiák alkalmazása a gazdálkodás összteljesítményének javítása érdekében.
A korábbi meghirdetés kapcsán beérkezett és támogatott kérelmek esetében szeptember 1. és 30. között kifizetési kérelem nem került jóváhagyásra. Kifizetési kérelmet 2011. július 1-től folyamatosan lehet benyújtani, 2011. szeptember 1-30. között 11 db kérelem került iktatásra.
121. Ültetvények korszerűsítéséhez, telepítéséhez nyújtandó támogatás 
Tárgyidőszakban 18 644 734 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH három ügyfele számára.  

121. és 123. ÉLIP
Tárgyidőszakban 17 db kérelem esetében történt kifizetés, 654 465 659 Ft összegben.

121. és 125. Öntözés, melioráció és a területi vízgazdálkodás mezőgazdasági üzemi és közösségi létesítményeinek fejlesztése
A jogcím tekintetében szeptember 15. – október 14. között lehet támogatási kérelmet benyújtani, melyre vonatkozóan meghirdetésre került a 140/2011. (IX. 05.) számú MVH közlemény. A megnyitás óta 2 db támogatási kérelem került benyújtásra. 
A jogcím tekintetében kifizetési kérelmek benyújtására is van lehetőség 2011. július 1. és december 31. között. Szeptember hónapban 15 db kifizetési kérelem került benyújtásra az MVH-hoz. 
Tárgyidőszakban – túlnyomó többségben a 2011. július 1. és december 31. közötti benyújtási időszakban beérkezett kifizetési kérelmekre vonatkozóan – 13 db kérelem esetében történt meg a kifizetés jóváhagyása 378,3 millió Ft értékben. 
122. Erdészeti géppark fejlesztése és korszerűsítése 

Az MVH-hoz hét ügyfél nyújtott be kifizetési kérelmet, melyek összesített forrásigénye 56 016 664 Ft. A tárgyidőszakban 16 db kérelemre történt kifizetés 101 763 208 Ft értékben. Szeptember hónapban a július és augusztus hónapokban benyújtott kifizetési kérelmek adminisztratív és helyszíni ellenőrzése történt meg. 
125. Mezőgazdasági utak fejlesztése 

Az új támogatási rendelet előkészítése folyamatban van. 
Megjelent a 111/2011. (IX.20.) IH közlemény, amely a hatályos 125/2009. (IX. 29.) FVM rendeletben foglalt kérelembenyújtási időszakkal kapcsolatban arra hívja fel a figyelmet, hogy a rendelet módosítása miatt 2011-ben nem lesz lehetőség kérelmet benyújtani. 
A jogcím tekintetében kifizetési kérelem benyújtási időszak van folyamatban 2011. július 1. és december 31. között. Az MVH-hoz 44 db kérelem került benyújtásra szeptember hónapban, melyből 7 db kérelem esetében történt meg a kifizetés 219 millió Ft értékben. A kifizetés a 2011. május 1. és 31. közötti benyújtási időszakban beérkezett kifizetési kérelmekre vonatkozott. 
131. Juh és kecske állatállomány elektronikus jelölése

A szeptemberi időszakban megjelentetésre került a 138/2011. (IX.1.) számú MVH közlemény a juh és kecske állatállomány elektronikus jelölése kapcsán nyújtandó 2011. évi támogatás igényléséről.

Szeptember 30-ig 1103 db támogatási kérelem került benyújtásra az MVH megyei kirendeltségeihez.

142. Termelői csoportok (TCS) 

A 77/2011. (V.18.) számú MVH közlemény alapján a június 1-30. között benyújtott kifizetési kérelmek adminisztratív ellenőrzése folytatódott szeptemberben, a beérkezett hiánypótlásokat dolgozta fel az MVH. 
Az augusztusi időszakban megjelentetésre került a 133/2011. MVH közlemény a termelői csoportok létrehozásához és működéséhez nyújtandó 2011. évi támogatás igényléséről. Szeptember 30-ig 33 db támogatási kérelem került benyújtásra. 
ÚMVP II. tengely 

212. Kompenzációs támogatás kedvezőtlen adottságú területen gazdálkodók részére (KAT)

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a kedvezőtlen adottságú területeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatások részletes szabályairól szóló 25/2007. (IV. 17.) FVM rendelet módosításának közigazgatási egyeztetése szeptemberben megtörtént, jelenleg a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium a visszamutatásra megküldött változat véleményezését végzi. A rendelet módosítása várhatóan 2011. október közepén fog megjelenni. 

Tárgyidőszakban 14 789 987 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 19 ügyfél részére.  
213. Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás
Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás részletes szabályairól szóló 128/2007. (X. 31.) FVM rendelet módosítását a Jogi Főosztály szeptember 9-én közigazgatási egyeztetésre bocsátotta. Szeptemberben az egyeztetés során beérkezett vélemények feldolgozása zajlott. 

Tárgyidőszakban 8 653 274 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 16 ügyfél részére.  
214.A Agrár-környezetgazdálkodás

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet módosítás alatt áll. A miniszteri rendelet-tervezetet miniszter úr aláírta, és 2011. szeptember 28-án kihirdetés céljából megküldésre került a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium részére.
Tárgyidőszakban 233 888 762 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 31 ügyfél részére. A 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet módosítás alatt áll, melynek keretében a kötelezettségátadás ideje kerül módosításra.
214.B Őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának tenyésztésben történő megőrzése
Az Őshonos Haszonállatok Génerőforrás Bizottsága kezdeményezte az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a védett őshonos és a veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának tenyésztésben történő megőrzésére nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 38/2010. (IV. 15.) FVM rendelet módosítását. A módosító rendelettervezet tárcán belüli egyeztetése megtörtént, a tervezet jelenleg előzetes egyeztetésen van a KIM-ben. 

2011. szeptember 1. és 30. között volt lehetőségük az őshonos állatot tartó gazdálkodóknak támogatási kérelmet benyújtani az MVH-hoz, a beérkezett kérelmek feldolgozása folyamatban van.

A 2010. évi kifizetések megkezdődtek, melynek keretében 106 562 125 Ft került kifizetésre 156 kérelemre vonatkozóan. 
214.C Genetikai erőforrások megőrzése
A július 15. és augusztus 10. között beérkezett támogatási kérelmek hiánypótló leveleit az MVH a gazdálkodók részére kiküldte, jelenleg a kérelmek adminisztratív ellenőrzése van folyamatban. 
215. A tejágazat szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti támogatás 
A támogatási kérelmek ügyintézési határideje – melynek utolsó napja augusztus 1. – valamennyi érdemi bírálattal érintett kérelem vonatkozásában három hónappal, november 1-ig meghosszabbításra került, a támogatási kérelmek bírálata a 35. héten befejeződött. A kérelmek csaknem 20%-át érintő adategyeztetés lezárult.  
221. Mezőgazdasági területek erdősítése NVT 
Tárgyidőszakban 6 453 410 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 6 ügyfél számára.  

221. Mezőgazdasági területek erdősítéséhez nyújtandó támogatás

Tárgyidőszakban 64 356 681 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 17 ügyfél részére. Az EU Bizottság notifikációs eljárásának végeztével a de minimis időszak miatti felfüggesztés megszűnt.

225. Erdő környezetvédelmi intézkedésekhez nyújtandó támogatás 

Megjelent a 160/2011. (IX.29.) MVH Közlemény az erdő-környezetvédelmi intézkedésekhez nyújtandó támogatás igényléséről.

226. Erdészeti potenciál helyreállítása 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból Erdészeti Potenciál helyreállítására nyújtandó támogatások részletes szabályairól szóló 32/2008. (III. 27.) FVM rendelet módosítása szeptember 2-án kihirdetésre került.
A módosítást egyrészt a jogszabályi környezet változásai indokolták. Másrészt a módosítás lehetővé teszi, hogy az erdőgazdálkodó a több alkalommal károsodott területekre e rendelet alapján kettőnél több alkalommal is igénybe vehessen támogatást, továbbá hogy az egy kézben lévő nagyobb területeken károsodott erdőállományok tőkeszegényebb tulajdonosai a helyreállítást erdőrészletenként fokozatosan tudják elvégezni anélkül, hogy támogatási kérelem benyújtására vonatkozó jogosultságukat a felújítás elhalasztásával érintett területek vonatkozásában elveszítenék.

A rendeletmódosítás célja továbbá a rendeletben megfogalmazott előírások értelmezésének és betartásának gazdálkodók számára történő egyértelműsítése, valamint végrehajtási oldalról nézve a kérelmek elbírálásának és az ellenőrzések hatékonyságának növelése.
Tárgyidőszakban a támogatási rendeletet (82/2008. (VI. 30.) FVM rendelet, valamint 36/2009. (IV. 3.) FVM rendelet) módosította a 87/2011. (IX. 2.) VM rendelet.

227. Erdőszerkezet átalakításához nyújtandó támogatások 
Megjelent a 158/2011. (IX.28.) MVH Közlemény az erdőszerkezet átalakításához nyújtandó támogatás igényléséről.

ÚMVP III. tengely 

312. Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése

A 2. támogatási kör esetében 3 db támogatási határozatot adott ki az MVH 22 139 185 Ft kötelezettségvállalási összegben. 
Tárgyidőszakban 18 ügyfélnek 70 347 266 Ft kifizetését hagyta jóvá az MVH. 
313. Turisztikai tevékenységek ösztönzése

A 2. támogatási kör esetében 4 db támogatási határozat került kiadásra 70 994 219 Ft kötelezettségvállalási összegben. 
A tárgyidőszakban 11 ügyfélnek 74 234 031 Ft kifizetését hagyta jóvá az MVH.

321. Kistérségi közlekedési szolgáltatások (tanyabusz)

Tárgyidőszakban 1 ügyfél részére 10 149 000 Ft kifizetését hagyta jóvá az MVH. 
321. Integrált közösségi és szolgáltató tér kialakítása és működtetése (IKSZT)

A jogcímet illetően 5 db támogatási határozatot adott ki az MVH 219 846 637 Ft támogatási összegben. 
Tárgyidőszakban 28 ügyfél részére 518 629 780 Ft kifizetés került jóváhagyásra. 
322. Falumegújítás- és fejlesztés

A jogcímre vonatkozóan a 2. támogatási körben 3 db támogatási határozatot adott ki az MVH 29 802 788 Ft kötelezettségvállalási összegben. 
Tárgyidőszakban 192 081 519 Ft kifizetés került jóváhagyásra 19 ügyfél részére. 
323. Vidéki örökség megőrzéséhez igénybe vehető támogatás

A jogcímet illetően a 2. támogatási körben 6 db támogatási határozatot adott ki az MVH 76 944 079 Ft kötelezettségvállalási összegben. 
Tárgyidőszakban 17 ügyfél részére 283 377 833 Ft kifizetése került jóváhagyásra. 
III-IV. tengely 

341. és 431. Helyi Vidékfejlesztési Közösségek és LEADER Helyi Akciócsoportok részére az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott vidékfejlesztési támogatás (HACS finanszírozás)

Tárgyidőszakban 64 db kifizetési kérelem érkezett be az MVH-hoz, melyből 45 db kifizetési kérelem került kifizetésre 253 763 881 Ft értékben. 
ÚMVP IV. tengely 

411, 412, 413, 421. Támogatás a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához (LEADER) 

Szeptember hónapban 36 db kifizetési kérelem érkezett be az MVH-hoz, a kérelmek rögzítése folyamatos.
Tárgyidőszakban 150 962 045 Ft kifizetést hagyott jóvá az MVH 74 ügyfél részére. 
Szeptember 1-30. között 12 db pályázatra történt kötelezettségvállalás 36 161 036 Ft összegben. 
A tárgyidőszakban az alábbi IV. tengelyhez kapcsolódó IH közlemény jelent meg:

2011. szeptember 8-án megjelent az ÚMVP Irányító Hatóság 109/2011 (IX. 8.) számú közleménye az Irányító Hatóság eljárásáról a HACS által benyújtott projekt adatlap elbírálásával kapcsolatban. 

511. Technikai Segítségnyújtás 
Tárgyidőszakban jóváhagyott finanszírozási kérelem nem érkezett be, 8 db kifizetési kérelemre 286 266 899 Ft támogatási összeg került kifizetésre.

Egyebek 

EMVA/EMGA Igazoló Szerv feladatellátása

A 2011. szeptember 1-30. időszak vonatkozásában a 2010/2011. EMVA/EMGA pénzügyi év tekintetében lefolytatandó vizsgálatot az Igazoló Szerv folyamatosan végzi.

Az Európai Bizottság és az Európai Számvevőszék által végzett ellenőrzések
Tárgyidőszakban az Európai Számvevőszék 2011. szeptember 26. és 30. között ellenőrző látogatást tett a 2011-es pénzügyi évre vonatkozó megbízhatósági nyilatkozattal kapcsolatban. Ezen vizsgálat kiterjedt az EMVA két intézkedésére (121. mezőgazdasági üzemek korszerűsítése, és 214. AKG) melynek vonatkozásában a jogi, adminisztratív pénzügyi és tárgyi feltételek betartását vizsgálták.

A jelentés időszakában az Európai Bizottság az ÚMVP-vel kapcsolatban Magyarországon ellenőrző látogatást nem tett.

ÚMVP MB tájékoztató 2011. szeptember 1-30.
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