A Kifizetés kedvezőtlen adottságú területen gazdálkodók részére (212), valamint a Natura 2000 kifizetések mezőgazdasági területeken (213) intézkedések forrásait érintő átcsoportosítás miatt szükséges ÚMVP módosítás részletei

Előzmény:

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program tervezésekor, 2006-ban az Európai Unió Bizottsága még azon a véleményen volt, hogy a kedvezőtlen adottságú területek (továbbiakban: KAT) lehatárolását meghatározó 1257/1999/EK rendelet 17-20. cikkei 2010. január 1-jei időponttal hatályukat vesztik, és ezen időpontra a Bizottság és a Tanács a tagállamokkal együtt kidolgozza és bevezeti a szóban forgó területek új lehatárolási metodikáját. Ezt a szándékot a Tanács jogszabályi keretek között a 1698/2005/EK (EMVA) rendelet 93. cikke (1) bekezdésében hirdette ki. Ezzel szemben a 2009. június 22-23-án megrendezésre került Miniszterek Tanácsa ülésen a 10727/09 Tanácsi dokumentum véglegesítésével és elfogadásával bizonyossá vált, hogy az új lehatárolás és ahhoz kapcsolódóan a KAT intézkedés teljes átalakítása csak a következő költségvetési időszakban, 2014. január 1-jével várható.

Tekintettel arra, hogy a KAT intézkedés esetében az ÚMVP-ben 2006 folyamán betervezett 23.587.241 euró meghatározásakor a fenti változással az FVM nem számolhatott, továbbá, hogy 2007. évtől a KAT kompenzációs kifizetések egységes - területalapú intézkedések iránti - kérelmen történő benyújtásával jelentősen megnövekedett a forrásigény, az intézkedésre betervezett keretösszeg a vártnál gyorsabban kimerült.
Mindezek alapján bizonyossá vált, hogy az intézkedésre tervezett fenti forráskeret 2013-ig nem lesz elegendő, így az intézkedés jelenlegi és jövőben várható kifizetési kötelezettségei miatt az ÚMVP-n belül forrás átcsoportosítás vált szükségessé.



A Kifizetés kedvezőtlen adottságú területen gazdálkodók részére (kivéve hegyvidéki területek) (5.3.2.1.1. fejezet) (Az intézkedés kódja: 212) intézkedés „Finanszírozás” részében az alábbi módosítást javasoljuk:

Jelenlegi szöveg:

Finanszírozás:
Közpénzekből történő hozzájárulás: 23.587.241 euró
EMVA-hozzájárulás: 18.128.185 euró

Javasolt szöveg:

Finanszírozás:
Közpénzekből történő hozzájárulás: 33.387.241 euró

EMVA-hozzájárulás: 25.658.095 euró


A Natura 2000 kifizetések mezőgazdasági területeken (5.3.2.1.2. fejezet) (Az intézkedés kódja: 213) intézkedés „Finanszírozás” részében az alábbi módosítást javasoljuk:

Jelenlegi szöveg

Finanszírozás:
Közpénzekből történő teljes hozzájárulás: 49.939.878 euró

EMVA-hozzájárulás: 38.381.740 euró

Javasolt szöveg:

Finanszírozás:
Közpénzekből történő teljes hozzájárulás: 40.139.878 euró

EMVA-hozzájárulás: 30.847.496 euró

Indoklás:
Annak érdekében, hogy az FVM vezetése meg tudja határozni a szükséges forrás átcsoportosítás pontos mértékét, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal megadta a pontos összegeket arra vonatkozóan, hogy az ÚMVP forrásaiból mindezidáig a KAT intézkedésre mekkora forrást fizetett ki, illetve jelenleg mekkora további kifizetési kötelezettsége áll fenn.
A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által közölt adatok alapján a KAT intézkedés forrásai a következőképpen alakulnak:

Az intézkedésre betervezett jelenlegi forráskeret:
23.587.241 euró

Az intézkedésre 2005-2008. között kifizetésre került összeg, amely tartalmazza az NVT forrásaira vállalt, de az ÚMVP-ből történt kifizetéseket is:
21.366.760,90 euró

A jelenleg rendelkezésre álló forrásmaradvány:
2.220.480,10 euró

A már beérkezett, de még ki nem fizetett kifizetési kérelmek alapján (2005-2009. évek közötti) forrásszükséglet:
10.813.819,76 euró

A legfontosabb már bent lévő kötelezettségek teljesítéséhez szükséges többlet forrásigény:
8.593.339,6 euró

A módosításnál figyelembe kell venni azt az uniós előírást, hogy a KAT jogcím esetében az összes beérkező kifizetési kérelmet ki kell fizetni.

Megítélésünk szerint a legsürgősebben átcsoportosítandó forrás előteremtése az ÚMVP II. tengelyén belül az 5.3.2.1.2. Natura 2000 kifizetések mezőgazdasági gyepterületeken intézkedés forráskeretéből történhet meg a következők miatt:

Az ÚMVP tervezésekor a Natura 2000 kifizetések mezőgazdasági gyepterületeken jogcím esetében évi 220 ezer hektár mezőgazdasági gyepterülettel, vagyis a teljes meglévő potenciális területtel számoltunk. Ezzel szemben 2008-ban és 2009-ben a gazdálkodók mindössze 73,5 ezer, illetve 106,6 ezer hektár területre vonatkozóan nyújtottak be támogatási kérelmet. Ez azt jelenti, hogy az intézkedés első két évében a betervezett forrásból 9,8 millió euró megmaradt, amely a későbbi években sem hívható le ezen jogcímről, így minden különösebb forrásfeszültség nélkül átcsoportosítható.

Összefoglalva a fentieket, tekintettel arra, hogy a KAT intézkedés további finanszírozásához első lépésben minimum 8,6 millió euró szükséges, valamint arra, hogy a Natura 2000 kifizetések mezőgazdasági gyepterületeken intézkedés esetében 9,8 millió euró forrás biztosan átcsoportosítható, a rendelkezésre álló teljes 9,8 millió euró átcsoportosítását tervezzük.

A KAT intézkedés 2010-től beérkező kifizetési kérelmeinek pénzügyi teljesítését a beérkező kérelmek teljes forrásigénye, valamint a többi támogatási jogcímen megmaradó források alapján egy későbbi időpontban tervezzük rendezni.
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