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Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Monitoring Bizottság

Vidékfejlesztési Albizottság Ügyrendje

Budapest, 2011.03.02.

I. Az  ÚMVP Vidékfejlesztési Albizottságának célja
Az ÚMVP Vidékfejlesztési Albizottsága legfőbb céljának azt tekinti, hogy szakmai és javaslattételi fórumot teremtsen az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (a továbbiakban: ÚMVP) III. és IV. tengelyéhez tartozó jogcímek megvalósítása során felmerülő döntések és vitás kérdések megtárgyalására, továbbá a Tanács 1698/2005/EK rendelete 4. cikkében és az ÚMVP-ben meghatározott célok elérésének folyamatos nyomon követésére.
Az Albizottság tevékenységével a döntés-előkészítés és nyomon követés folyamatának szakmai megalapozásához kíván hozzájárulni, továbbá az ÚMVP Monitoring Bizottsága (a továbbiakban: ÚMVP MB) és az ÚMVP Irányító Hatóság (a továbbiakban: ÚMVP IH) munkáját kívánja segíteni.
Az ÚMVP MB Ügyrendjének VI. pontja alapján az ÚMVP MB 2008. február 28-i ülésén felhatalmazást adott a Vidékfejlesztési Albizottság létrehozására.

II. a Vidékfejlesztési Albizottság

 A Vidékfejlesztési Albizottság munkája előkészítéséhez éves munkatervet állít össze.

Az Albizottság megszüntetéséről az ÚMVP MB rendelkezik. Amennyiben az Albizottság két egymást követő ülésen nem éri el a határozatképességhez szükséges létszámot, automatikusan megszűnik.
III. A Vidékfejlesztési Albizottság tagjai
A Vidékfejlesztési Albizottság tagjai az ÚMVP MB azon tagjai vagy ÚMVP MB tagok helyettesei közül kerülnek ki, akiknek szakmai érdeklődése az ÚMVP III. és IV. tengelyének tevékenységeivel és/vagy a horizontális elvek megvalósulásával kapcsolatos, valamint azokból, akik élni kívánnak az Albizottság tagságával járó jogokkal és vállalják az ezzel járó kötelezettségeket. 

3.1. A Vidékfejlesztési Albizottság minimálisan 15 szavazati jogú tagból áll. 

Az Albizottság keretében szavazati joggal az rendelkezik, aki az ÚMVP MB-ben szavazati joggal rendelkező tag. A szavazati jogú tag címre önkéntesen jelentkezők, az ÚMVP MB vagy az ÚMVP IH által jelölt és a jelöltséget elfogadók tagságát az Albizottság hagyja jóvá.
3.1.1. Az Albizottság szavazati jogú tagjának megbízatása megszűnik:

· lemondással; 
· hiányzással: ha egymást követő két alkalommal nem vesz részt az Albizottság ülésén és írásbeli állásfoglalást sem küld vagy 
· tagság megszűnésével: ha az ÚMVP MB tagsága megszűnik. 

3.1.2. A szavazati jogú tagok jogai

Az Albizottság szavazati jogú tagja

· részt vesz az Albizottság ülésén,

· kezdeményezheti az ülés összehívását,

· javaslatot tehet eseti megbízottak meghívására,
· javaslatot tehet az Albizottság tisztségviselőire,
· javaslatot tehet az Albizottság napirendjére,

· önálló indítványt, javaslatot terjeszthet elő, melynek célja az ÚMVP III-IV. tengely sikeres megvalósítása, a magyar vidék fejlődésének előmozdítása.

3.1.3. A szavazati jogú tagok kötelességei:

Az Albizottság szavazati jogú tagjai kötelesek részt venni az Albizottság munkájában. 
Az a szavazati jogú tag, aki két egymást követő albizottsági ülésen nem vett részt, vagy részt vesz, de a tárgyalt napirendi pontok legalább 50%-ával kapcsolatban nem szavaz elveszíti szavazati jogú tagságát és az ezzel járó jogosítványokat.

3.2. Az Albizottság tanácskozási jogú tagjai:

Az Albizottság keretében tanácskozási jogú tag az, aki az ÚMVP MB-ben tanácskozási joggal rendelkezik.
3.3. Az Albizottság munkájában az Elnök meghívására, meghívott tagok is részt vehetnek. A rendszeresen meghívott tagok:
a) az Európai Bizottság és más szervezetek delegáltjai, akik az ÚMVP MB munkájában tanácskozási joggal vesznek részt;

b) az Albizottság ülésein szakértői minőségben résztvevő, az adott témában érintett minisztériumok, intézmények, civil szervezetek képviselői, az adott témában érintett, vagy/és szakmai jártassággal rendelkező szakértők. A szakértői minőségben meghívandó tagokra az Albizottság tagjai tehetnek javaslatot, melyet az Albizottság elnöke hagy jóvá;

c) eseti jelleggel meghívott szakértők is részt vehetnek. Az eseti jelleggel meghívandó tagokra az Albizottság tagjai tehetnek javaslatot, melyet az Albizottság elnöke hagy jóvá.

A meghívott tagok az Albizottság ülésein tanácskozási joggal vesznek részt.

IV. A Vidékfejlesztési Albizottság tisztségviselői

4.1. Az Albizottság Elnöke

Az Albizottság Elnöke az ÚMVP MB szavazati joggal rendelkező tagjai közül egy évre kerül megválasztásra az Albizottság tagjainak egyszerű többségével. Az Albizottság Elnöke egyéves mandátuma lejártát követően újraválasztható az Albizottság tagjainak egyszerű többségével. 

Az Albizottság Elnöke:

a) Összehívja és irányítja az Albizottság ülését; 
b) Előterjeszti az Albizottság ülésének napirendjét;

c) Javaslatot tesz az Albizottságnak a helyettesítő elnök személyére, aki akadályoztatása esetén feladatait átveszi;

d)  Javaslatot tesz az emlékeztetőt hitelesítő két állandó tag személyére, akikkel együtt aláírásával hitelesíti az ülésről készült emlékeztetőt;

e) Gondoskodik az Albizottság ügyrendjének megalkotásáról, módosításáról, Albizottság elé terjesztéséről az ÚMVP MB Ügyrend Albizottságra vonatkozó VI. pontjának figyelembevételével; 

f) Gondoskodik az Albizottság állásfoglalásainak és javaslatainak előterjesztéséről az ÚMVP MB és ÚMVP IH számára;

g) Beszámol az Albizottságnak az utolsó ülést követő időszak tevékenyégéről, eseményeiről;
h) Tájékoztatást kérhet az ÚMVP III. és IV. tengelyhez tartozó intézkedéseinek megvalósításával kapcsolatos feladatokról, a várható döntésekről, egyeztetésekről, azok ütemezéséről;

i) Gondoskodik a III-IV tengelyekhez kapcsolódó döntések előkészítésének szakmai hátterének biztosításáról, az MB Titkárságán keresztül bekéri a szóban forgó üggyel kapcsolatos adatokat, információkat;

j) Szükség esetén egyeztet a megfelelő partnerekkel, a VM szakmailag érintett főosztályain, a háttérintézményekben és az érintett tárcáknál lévő szakemberekkel;

k) Az Albizottság tevékenységéről az ÚMVP MB soron következő ülésén beszámol, ismerteti az Albizottság tagjainak egyszerű többséggel megszavazott állásfoglalásait, valamint a megfogalmazott határozati javaslatokat döntésre az ÚMVP MB elé terjeszti. Ugyanakkor a tagok által megfogalmazott kisebbségi állásfoglalásokat, javaslatokat az Elnök prezentálja a következő ÚMVP MB ülésen.
l) Dönt az Albizottság munkájában eseti jelleggel meghívott szakértők köréről;
4.2. Az Albizottság Titkársága
Az Albizottság ügyvitelének és üléseinek előkészítését az ÚMVP MB Titkársága látja el. Ennek keretében:
a) tájékoztatja az Albizottság tagjait az ÚMVP III. és IV. tengelyéhez tartozó intézkedéseinek megvalósításával kapcsolatos feladatokról, a várható döntésekről, egyeztetésekről, azok ütemezéséről, az esetleges változtatásokról, az IH szakmai munkatársai által összeállított dokumentumok, információk alapján; 

b) biztosítja a III-IV tengely végrehajtásához kapcsolódó döntés-előkészítés megalapozásához nélkülözhetetlen adatokhoz, információkhoz való hozzáférést, szükség esetén ezeket harmadik féltől bekéri;
c) az Elnök kérésére kiküldi az ülésekre szóló meghívókat, valamint a meghívókban meghatározott napirendi pontokhoz kapcsolódó, az előterjesztők által megküldött dokumentumokat legalább 8 (nyolc) nappal az ülést megelőzően; 

d) elkészíti az ülések emlékeztetőit és a hitelesítést követően kiküldi a tagoknak,

e) nyilvántartja és irattározza az Albizottság ülésein megvitatott valamennyi dokumentumot.
V. A Vidékfejlesztési Albizottság ülései

Az Albizottság alakuló ülésén jelen lévő szavazati joggal rendelkező ÚMVP MB tagok egyszerű többséggel elfogadják az Albizottság Ügyrendjét; amelyet a későbbiekben, szükség esetén, az összes tag egyszerű többségével módosíthat, megválasztja az Albizottság Elnökét, helyettesét.

Az Albizottság döntéseit egyszerű többséggel (a jelenlévő tagok több mint felének egybehangzó szavazata alapján), az üléseken hozza.
Az Albizottság Elnöke felel az ülések szakmai előkészítéséért, gondoskodik különösen a szakmai dokumentumok előkészítéséről, az előadók felkéréséről, az ülések témájának, napirendjének összeállításáról.

Az Albizottság akkor határozatképes, ha a szavazati joggal rendelkező tagok legalább fele jelen van.
5.1. Az Albizottság üléseinek gyakorisága és összehívásának rendje

Az Albizottság szükség szerint, de minimálisan félévente ülésezik. Az ülést az Albizottság Elnöke az Albizottság Titkárságán keresztül hívja össze. A meghívót az ülést megelőzően legalább 8 (nyolc) nappal elektronikus úton (e-mailen) kell eljuttatni a tagoknak. A meghívónak tartalmazni kell az ülés pontos idejét, helyét és napirendjét

Az ülést össze kell hívni, ha azt az Albizottság tagjainak 25%-a a napirend pontos megjelölése mellett kezdeményezi, a kezdeményezéstől számított 8 napon belül. A kezdeményezés időpontja a Tikársághoz a 25%-nak megfelelő számú indítvány beérkezésének időpontja. 

5.2. Az Albizottság üléseinek résztvevői, napirendje, helyszíne, nyelve

Az Albizottság üléseire meghívást kapnak az állandó és a meghívott tagok, továbbá az Elnök által megnevezett, eseti meghívottak.

· Az Albizottság állandó és rendszeres meghívottként részt vevő tagja akadályoztatása esetére írásbeli meghatalmazással helyettest jelölhet ki. 

· Amennyiben az ülésen sem az állandó, ill. rendszeres meghívottként delegált tag, sem annak helyettese nem jelenik meg, a tagok a kitűzött ülést megelőzően, akadályoztatásuk indokolásával írásban kötelesek megküldeni az ülés napirendi pontjaira vonatkozó észrevételeiket. 

Az üléseken meghívás nélkül jelen lehetnek az ÚMVP MB tagjai, kijelölt helyetteseik illetve az ÚMVP IH, az MVH és az Európai Bizottság munkatársai. 

(a) Az ülések napirendjét az Elnök határozza meg a tagok, valamint az ÚMVP IH vezetőjének jóváhagyásával. Az Albizottság tagjai a kitűzött ülést megelőzően legalább 8 (nyolc) nappal írásban tehetnek javaslatot az általuk a napirendre felvenni javasolt témában a kapcsolódó dokumentumok megküldésével. Az ily módon benyújtott javaslat napirendre tűzéséről az Albizottság dönt a napirend elfogadása keretén belül. 

(b) Az ülések helyszíne a Vidékfejlesztési Minisztérium, vagy az ÚMVP IH által biztosított más helyszín. Amennyiben az ÚMVP IH az ülés időpontjára nem tud helységet biztosítani, erről a Titkárság a meghívó kézhezvételétől számított két napon belül értesíti az Elnököt. Ebben az esetben az Elnök jogosult más, alkalmas helyszín meghatározására, melyről a meghívottakat az ülést megelőzően legkésőbb három nappal tájékoztatja.

(c) Az ülések magyar nyelven folynak. Külföldi meghívottak jelenléte esetén biztosítható a tolmácsolás.

(d) Az Albizottság Elnöke írásbeli konzultációt is kezdeményezhet. Az írásbeli konzultáció formájában megtárgyalásra kerülő dokumentumokat az Albizottság állandó tagjainak kell megküldeni, akik a kézhezvételtől számított 8 (nyolc) napon belül írásban fejthetik ki véleményüket.

5.3. Az Albizottság üléseinek témakörei

Az Albizottság vizsgálja az ÚMVP III.-IV. tengelye szakirányú és horizontális céljainak megvalósulását szolgáló tevékenységeket.

Ezzel összefüggésben 
· megvitathatja és véleményezheti 

a) a kérelmezés/pályáztatás és értékelés tartalmi és eljárásrendi kérdéseit;

b) a soron következő, III. és IV. tengelyes döntésekkel kapcsolatos rendelet-tervezeteket, IH javaslatokat, ezek hiányában az IH féléves ütemtervében szereplő témaköröket;

· Tájékoztatást kérhet az ÚMVP MB elnökétől vagy az ÚMVP IH vezetőjétől, továbbá az Európai Bizottság képviselőitől az ÚMVP III. és IV. tengelyéhez tartozó intézkedéseinek megvalósításával kapcsolatos tevékenységekről; 
· Javaslatokat dolgoz ki a III. és IV. tengelyt érintő döntést igénylő témakörökben és feladatokkal kapcsolatosan,
· Javaslatot dolgoz ki az ÚMVP III. és IV. tengelyéhez tartozó támogatott kérelmek/ nyertes pályázatok eredményei és az ezekből levonható következtetések ÚMVP III-IV. tengelyének célcsoportjai felé történő kommunikáció módjaira;

· Kutatási témákat határozhat meg a megvalósulás hatásainak mérésére vonatkozóan az ÚMVP folyamatos értékelésének keretei között;

· Javaslatokat állíthat össze képzések lebonyolítására;

· Javaslatokat dolgozhat ki az ÚMVP III.-IV. tengely megvalósításával kapcsolatosan felmerülő problémák megoldására.

Az Albizottság nem járhat el az ÚMVP MB nevében.
5.4. Emlékeztető, jelenléti ív

Az Albizottság üléseiről emlékeztető és jelenléti ív készül. Az Albizottság üléséről készült emlékeztetőt az Albizottság Elnöke és az Albizottság által megválasztott két jelenlévő állandó tag hitelesíti. Az emlékezetőt az Albizottság és az ÚMVP MB tagjainak részére az ülést követő 15 (tizenöt) munkanapon belül meg kell küldeni. 

Az emlékeztetőnek legalább a következőket kell tartalmaznia: 

a) az ülés helyét és időpontját;

b) az Albizottság megjelent tagjainak és a meghívottaknak a nevét és a jelenléti ívet;

c) a tárgyalt napirendi pontokat;

d) a napirendi pontok megvitatásának menetét, összegzését;

e) az Albizottság állásfoglalását, javaslatát, előterjesztését;
f) az Albizottság tagjai által elvégzendő feladatokat;
g) a következő ülés várható időpontját.

5.5. További szabályok

5.5.1. Dokumentumok megküldése

Az ülések napirendjéhez kapcsolódó dokumentáció és információ továbbítása, ill. hozzáférhetővé tétele elektronikus úton történik. 

5.5.2. Átláthatóság és tájékoztatás 

Az emlékeztetők nyilvánosak. Annak érdekében, hogy az Albizottság munkája megfelelő nyilvánosságot kapjon, a Titkárság az ülésekről készült emlékeztetőn túl az ülésen felhasznált egyéb releváns dokumentációt is közzéteszi az ÚMVP, illetve a VM honlapján az Elnök hozzájárulásával (megfelelve a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 1992. évi LXIII. törvény rendelkezéseinek), a VM hivatali rendje szerint. 
VI. Záró Rendelkezések

A jelen Ügyrendben nem szabályozott kérdésekben az ÚMVP MB Ügyrendje az irányadó.

A jelen Ügyrend elfogadása napján - 2011.03.02.- lép hatályba.
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