Az ÚMVP Irányító Hatóságának 58/2010. (IX. 20.) közleménye 

az agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételéhez szükséges talaj - és növényvizsgálatok elvégzésére akkreditált laboratóriumok jegyzékéről

 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet 13. § (2) bekezdésének d) pontja és 14. § (3) bekezdése alapján, az egyes célprogramok előírásainak teljesítéséhez szükséges talaj - és növényvizsgálatok elvégzésére akkreditált laboratóriumok jegyzéke a csatolt dokumentumokban olvasható.

 

 

A támogatások igénybevételéhez szükséges paraméterekre történő megkezdett akkreditációs eljárás esetén, a kiadott vizsgálati eredmények az agrár-környezetgazdálkodási célprogramok teljesítésének ellenőrzése során elfogadhatóak.

 

A jegyzékeken való szerepeltetés, illetve azokról való törlés, valamint az adatokban bekövetkező változás átvezetése a Minisztérium értesítésével kérhető. A jegyzékek aktualizálására - törlés esetének kivételével – gazdálkodási évenként egy alkalommal, legközelebb 2011. augusztus 31-ig kelül sor.

 

E közlemény kihirdetésével az ÚMVP Irányító Hatóságának 30/2009. (V. 19.), valamint 31/2009. (V. 19.) közleménye hatályát veszti és helyükbe jelen irányító hatósági közlemény lép.
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