Az ÚMVP Irányító Hatóságának 29/2009. (V. 11.) közleménye
a Minisztérium megyei ÚMVP AKG rendezvényeiről, valamint a Gazdálkodói Tájékoztatóról és a Tanácsadói Kézikönyvről
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program agrár-környezetgazdálkodási támogatás intézkedésének kötelezettségvállalási időszaka 2009. szeptember 1-jével kezdődik. A támogatási kérelmek benyújtására 2009. június 1-30. között lesz lehetőség.

 

Annak érdekében, hogy a gazdálkodók az intézkedésről minél szélesebb körű tájékoztatást kapjanak, az alábbi helyszíneken és időpontokban a Minisztérium megyei ÚMVP AKG rendezvényeket tart.

 

A támogatás igénybevételének feltételeit összefoglalva, kiemelve a fontosabb lépéseket és a felmerülő kérdéseket, az alábbi gazdálkodói tájékoztató füzet, valamint tanácsadói kézikönyv került összeállításra.

 

A Gazdálkodói Tájékoztatóhoz a Minisztérium megyei ÚMVP AKG rendezvényein túl, az FVM által szervezett képzéseken részt vevő MgSZH és a Magyar Agrárkamara munkatársai, valamint a Regionális Szaktanácsadási Központok, és a Területi Szaktanácsadási Központok szaktanácsadói által megrendezésre kerülő tájékoztató előadásokon is hozzá lehet jutni.

 

Az ÚMVP Irányító Hatóságának az agrár-környezetgazdálkodási intézkedésekkel kapcsolatos hiteles tájékoztatásról szóló 10/2009 (III. 5.) közleménye alapján a fenti témában kizárólag a Minisztérium illetékes vezetői, munkatársai, illetve az FVM által szervezett képzéseken felkészített szakemberek által közölt információk tekinthetők hiteles tájékoztatásnak. Egyéb szereplők előadásokon, cikkekben, más fórumokon közölt téves információiból fakadó következményekért a Minisztérium nem vállal felelősséget, azoktól elhatárolódik.

 

Az agrár-környezetgazdálkodási intézkedésekkel kapcsolatos tényszerű, a Minisztérium valós szándékait tükröző tájékoztatásra felkészült közreműködők jegyzékét az ÚMVP Irányító Hatósága újabb közleményben teszi közzé

