ÚMVP 5.3.2.1.4.B. Őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának tenyésztésben történő megőrzése intézkedés

Az intézkedés tartalma, 2. bekezdés

Az intézkedés jelenlegi szövege:

Az intézkedés keretében önkéntes agrár-környezetgazdálkodási kötelezettségeket vállaló mezőgazdasági termelők és egyéb állattenyésztők támogathatók. A támogatásban résztvevő „farm” tartóhelynek legalább 5 évig vállalnia kell a génmegőrzési programban meghatározott tartási körülmények biztosítását, valamint a tenyésztő szervezet által előírt tenyésztési program végrehajtását, biztosítania kell a feltételeket a saját és ivadék teljesítmény-vizsgálat elvégzésére, továbbá vállalt állatlétszám biztosítását 5 éven keresztül.

Az intézkedés módosított szövege

Az intézkedés keretében önkéntes agrár-környezetgazdálkodási kötelezettségeket vállaló mezőgazdasági termelők és egyéb állattenyésztők támogathatók. A támogatásban résztvevő „farm” tartóhelynek legalább 5 évig vállalnia kell a génmegőrzési programban meghatározott tartási körülmények biztosítását, valamint a tenyésztő szervezet által előírt tenyésztési program végrehajtását, biztosítania kell a feltételeket a saját és ivadék teljesítmény-vizsgálat elvégzésére, továbbá a program kezdetekor vállalt állatlétszám biztosítását 5 éven keresztül, valamint az ezen állatok szaporulatából származó utódok tartását a program végéig.

Magyarázat:

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásokról szóló 1698/2005/EK rendelet (Rendelet) 39. cikk (3) bekezdése alapján az agrár-környezetvédelmi kifizetések keretében támogatásra kerülő génmegőrzés esetén a gazdálkodóknak „E kötelezettségeket általános szabályként öttől hét évig terjedő időtartamra kell vállalni.”

A jelenlegi szöveg alapján az állattartó a program indulásakor meglévő állományát 5 évig köteles tartani, az állománya növelésére nincs lehetősége. Ebből következően a fajtatiszta állomány utódai vagy a tenyészetbe újonnan beállított állatok, ebben az esetben, nem támogathatóak.

Az intézkedéshez szükséges jogszabály előkészítése során a magyarországi tenyésztőszervezetek részéről felmerült az igény a génmegőrzésen belüli állománynagyság növelhetőségére. A tenyésztőszervezetek szakmailag indokoltnak tartják a növelés lehetőségét, hiszen a veszélyeztetett állatfajták állományának nagysága kritikus. Ezért javasolják, hogy a kedvezményezett gazdálkodók a támogatási kérelmük beadásakor vállalást tehessenek az állománynövelésre vonatkozóan. A támogatás alapját pedig az évenként benyújtott kifizetési kérelemben szereplő állatlétszám jelentse.

Az ÚMVP Irányító Hatósága egyetért a fenti kezdeményezéssel, amelynek alapján jelen programmódosítási javaslat elkészült.

