Az ÚMVP Irányító Hatóságának 22/2010. (IV. 13.) közleménye 

az AKG rendeletben foglalt elektronikus adatszolgáltatásról és a „web-GN” adattartalmáról

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009. (V. 14.) FVM rendeletben (a továbbiakban: Rendelet) foglalt elektronikus adatszolgáltatási kötelezettség teljesítéséhez - a Rendelet 18. § (7) bekezdése alapján - az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága az alábbiakat teszi közzé.

 

A gazdálkodási napló jelen közleményben meghatározott adatainak elektronikus benyújtása minden AKG támogatásra jogosult számára kötelező. Az előírás teljesítéséhez az első gazdálkodási évre vonatkozóan rendelkezésre álló időszak 2010. szeptember 1-jétől november 30-ig tart. Az adatokat a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatalhoz kell benyújtani, az ebből a célból működtetett elektronikus felületen („web-GN”) keresztül. Az adatrögzítést a támogatási időszak további éveiben is a gazdálkodási év lezárultával, szeptember 1. és november 30. között kell teljesíteni.

 

A Rendelet 18. § (9) bekezdése alapján a gazdálkodási napló jelen közleményben meghatározott adattartalmának elektronikus benyújtására a fenti határidőn túl nincs lehetőség.

 

A benyújtás elmulasztása a Rendelet 52. § (4) bekezdése szerinti szankciót, vagyis az előző (első) gazdálkodási évre jutó támogatási összeg 30 % -kal történő csökkentését vonja maga után.

 

A „web-GN” adattartalma a gazdálkodási napló egyes lapjainak, valamint az elektronikusan rögzítendő adatok sorainak és oszlopainak megnevezésével, a csatolt dokumentumban olvasható.

 

Csatolt dokumentumok:

A közlemény melléklete (PDF)



Forrás: FVM - Agrár-vidékfejlesztési Főosztály

