Az Agrár-erdészeti rendszerek első létrehozása mezőgazdasági földterületeken (5.3.2.2.2. fejezet) (Az intézkedés kódja: 222), valamint az Erdő-környezetvédelmi kifizetések (5.3.2.2.4. fejezet) (Az intézkedés kódja: 225) intézkedések forrásait érintő átcsoportosítás miatt szükséges ÚMVP módosítás részletei

Előzmény:

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból az agrár-erdészeti rendszerek mezőgazdasági földterületeken történő első létrehozásához nyújtandó támogatás részletes szabályairól szóló 46/2009. (IV. 16.) FVM rendelet 8. § (3) pontja értelmében a szóban forgó intézkedésre vonatkozó támogatási kérelmeket 2009. évben július 1-jétől augusztus 31-ig lehetett benyújtani.

A támogatásra a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivataltól megkapott végleges adatok szerint összesen 48 támogatási kérelem érkezett be, amelyek teljes forrásigénye 1.008.490 euró (277,3 millió Ft).

Tekintettel arra, hogy az intézkedésre az ÚMVP keretei között mindössze 813.353 euró (223,7 millió Ft) nagyságú forráskeret került betervezésre, ez a forráskeret a fenti forrásigény kielégítésére nem elegendő. (Az Agrár-erdészeti rendszerek első létrehozása alapvetően kis forrásigényű jogcím, amely a rendelkezésünkre álló adatok alapján az előzetes számításokon felül teljesített.)
A leírtaknak megfelelően az intézkedés további finanszírozásához az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban, a II. tengely intézkedései között a következő forrásátcsoportosítás végrehajtása válik szükségessé:
Az Agrár-erdészeti rendszerek első létrehozása mezőgazdasági földterületeken (5.3.2.2.2. fejezet) (Az intézkedés kódja: 222) intézkedés „Finanszírozás” részében az alábbi módosítást javasoljuk:

Jelenlegi szöveg:

Finanszírozás:
Közpénzekből történő hozzájárulás: 813.353 euró
EMVA-hozzájárulás: 625.110 euró
Javasolt szöveg:
Finanszírozás:
Közpénzekből történő hozzájárulás: 2.813.353 euró
EMVA-hozzájárulás: 2.162.061 euró
Az Erdő-környezetvédelmi kifizetések (5.3.2.2.4. fejezet) (Az intézkedés kódja: 225) intézkedés „Finanszírozás” részében az alábbi módosítást javasoljuk:
Jelenlegi szöveg

Finanszírozás:
Közpénzekből történő teljes hozzájárulás: 89.306.167 euró

EMVA-hozzájárulás: 68.637.054 euró
Javasolt szöveg:

Finanszírozás:
Közpénzekből történő teljes hozzájárulás: 87.306.167 euró
EMVA-hozzájárulás: 67.094.789 euró
Indoklás:
A fentieknek megfelelően az Agrár-erdészeti rendszerek első létrehozása mezőgazdasági földterületeken intézkedés további finanszírozása érdekében forrásátcsoportosítást kell végrehajtani. A forrásátcsoportosításnál célszerű olyan mértékű forrást biztosítani az agrár-erdészeti jogcím részére, amely a 2009-ben befogadott támogatási kérelmekhez kötődő kifizetési kérelmek teljesítésén túl még egy vagy két évben a kifizetéseket lehetővé teszi. Ennek szükséges összege az FVM számításai szerint megközelítően 2 millió euró. Az FVM vezetése az agár-erdészeti intézkedést annak kitűzött céljai és várható hatása révén mindenképpen támogatni szeretné, ezért elkötelezett a szükséges forrás átcsoportosítás végrehajtásában. 

A Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége 5398/2009. ügyiratszámú, 2009. november 5-én megküldött levelében az átcsoportosítás vonatkozásában a következő állásfoglalást adta:
„A Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége (MEGOSZ) azt javasolja, hogy az agrár-erdészeti rendszerek létrehozására kiírt jogcím megnövekedett forrásigényét az erdő-környezetvédelmi intézkedések jogcímen rendelkezésre álló keret terhére biztosítsák. A most induló erdő-környezetvédelmi jogcímre ugyanis véleményünk szerint olyan jelentős pénzösszeg lett elkülönítve, amely a jelzett 550 millió forintos csökkentés esetén is biztosítani tudja a várható támogatási igények lefedését.”
Hivatkozva a fenti érdekképviseleti véleményre, az FVM is azon az állásponton van, hogy a szükséges forrás-átcsoportosítást az Erdő-környezetvédelmi intézkedés forrásainak terhére célszerű végrehajtani.
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