A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

205/2009 (XII. 18.) számú 

KÖZLEMÉNYE
az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban a közösségi-tagállami részfinanszírozás arányának megváltozásáról 2009. IV. negyedévben 

A Tanács 473/2009/EK rendelet 1. cikk 6. b) alpontja alapján az 1698/2005/EK rendelet 70. cikke (, amely az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapnak (továbbiakban: EMVA) a társfinanszírozását, azaz a nemzeti hozzájárulás mértékét szabályozza a támogatáson belül) a következő (4b)  bekezdéssel egészült ki: 

„(4b) A (3) és (4) bekezdésben meghatározott felső határértékektől eltérve, az EMVA hozzájárulása legfeljebb további 10 százalékponttal növelhető a tagállamok által a 2009. évben megfizetendő kiadások esetében. A programozási időszak során keletkezett összes közkiadás esetében azonban tiszteletben kell tartani a (3) és (4) bekezdésben meghatározott felső határértékeket.”

Ez a szabályozás (az ún. front loading) azt jelenti, hogy a lehetőséget választó tagországok – beleértve Magyarországot is - a 2009-ben a Bizottságnak benyújtandó költségnyilatkozatokban nagyobb összegeket hívhatnak le az EMVA terhére, de ezzel azt is vállalják, hogy később – 2010-2015 között – a hazai társfinanszírozási arány a 2009. évi többlet lehívás figyelembevételével növekszik.

Az FVM vezetői döntésének megfelelően Magyarország 2009. IV. negyedévére a kedvezőbb társfinanszírozási arányt igénybe kívánja venni. Ennek értelmében az Irányító Hatóság az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program módosítását hivatalosan is kezdeményezte. A Bizottság hivatalos jóváhagyására - tájékoztatása szerint - 2009. december végén kerülhet sor.
A 2010-2015 között érvényesítendő új társfinanszírozási arányt a Bizottság hivatalosan közölni fogja, amely figyelembe veszi, hogy az  előrehozott lehívás (front loading) keretében egy negyedéven keresztül több közösségi forrást vettünk igénybe.

A fentiekre tekintettel az MVH által 2009. október 15. után jóváhagyott kifizetésekre az új társfinanszírozási arány kerül alkalmazásra, tehát az ügyfelek részére történő kifizetések közösségi és tagállami részfinanszírozási aránya a fentiek alapján módosul az EMVA egyes tengelyei esetén a következők szerint:

- I. tengely A mezőgazdasági és erdészeti ágazat versenyképességének javítása: konvergencia területen a korábbi 75-25 %-ról 85-15 %-ra, míg a nem konvergencia régiókban 50-50 %-ról 60-40 %-ra.
- II. tengely A környezet és a vidék fejlesztése: konvergencia területen a korábbi 80-20 %-ról 90-10 %-ra, míg a nem konvergencia régiókban 55-45 %-ról 65-35 %-ra.

- III. tengely A vidéki élet minősége és a vidéki gazdaság diverzifikálása: konvergencia területen a korábbi 75-25 %-ról 85-15 %-ra, míg a nem konvergencia régiókban 50-50 %-ról 60-40 %-ra.

- IV. tengely Leader: konvergencia területen a korábbi 80-20 %-ról 90-10 %-ra, míg a nem konvergencia régiókban 55-45 %-ról 65-35 %-ra.
- Technikai Segítségnyújtás: konvergencia területen a korábbi 75-25 %-ról 85-15 %-ra.

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy az MVH által a 2009. október 15. és december 31. között teljesített kifizetésekről szóló, kifizetéseket jóváhagyó határozatokban a fentiek szerint alkalmazásra kerülő társfinanszírozási arány módosítás - technikai okokból - nem kerül átvezetésre. 
Kapcsolódó jogszabályok

· A Tanács 2005. szeptember 20-i 1698/2005/EK rendelete az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról;
· A Tanács 2005. május 25-i 473/2009/EK rendelete az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról szóló 1698/2005/EK rendelet és a közös agrárpolitika finanszírozásáról szóló 1290/2005/EK rendelet módosításáról
· A Bizottság 2006. december 15-i 1974/2006/EK rendelete az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról szóló 1698/2005/EK tanácsi rendelet részletes alkalmazási szabályainak megállapításáról;

· A Bizottság 2006. december 7-i 1975/2006/EK rendelete a vidékfejlesztési támogatási intézkedésekre vonatkozó ellenőrzési eljárások, valamint a kölcsönös megfeleltetés végrehajtása tekintetében az 1698/2005/EK tanácsi rendelet végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról;

A közlemény hatálya

E közlemény közzétételének napján lép hatályba.

További információk megtalálhatóak az FVM (www.fvm.hu), valamint az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu), illetve tájékoztatás az ugyfelszolgalat@mvh.gov.hu e-mail címen kérhető.

Budapest, 2009. december 18.
Margittai Miklós
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