AZ ÚJ MAGYARORSZÁG VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM MONITORING BIZOTTSÁGÁN BELÜL MŰKÖDŐ,

AZ EU KÖZÖS AGRÁRPOLITIKÁJÁVAL és AZ EU2020 STRATÉGIÁVAL FOGLALKOZÓ ALBIZOTTSÁG

Rövidítve: ÚMVP MB KAP Albizottság
véleménye és javaslata
a NEMZETI VIDÉKSTRATÉGIAI KONCEPCIÓ 2020 c. vitaanyagról
Az ÚMVP MB KAP Albizottság 2011. 05. 25. - 06.1-jén tartott ülésén 15 igen, 1 nem, 5 tartózkodás mellett határozatot hozott (határozat száma: 4/2011.06.01. KAP AB) a Nemzeti Vidékstratégiai Koncepció 2020 c. vitaanyaggal kapcsolatos, alábbi véleményéről és javaslatáról:
Az ÚMVP MB KAP Albizottsága - célja, feladata és tevékenysége
 keretében - napirendre tűzte a „Nemzeti Vidékstratégiai Koncepció 2020” c. vitaanyagát (tézisek+alapvetések) és ezzel összefüggésben a következő véleményt és javaslatot teszi:
Az ÚMVP MB KAP Albizottság 

1. összefüggéseiben értékelve az Európai Unió célkitűzéseivel és döntést hozó testületeinek, intézményeinek kommunikációjával, az EU 2020 stratégiai programjával, a Közös Agrárpolitika jelenleg ismert reform-téziseivel, továbbá a kapcsolódó közösségi politikákkal (pl. TA2020), közösségi programokkal (pl. Duna stratégia) megállapítja, hogy azok célrendszerével, stratégiai iránymutatásával, feladat-kijelölésével összhangban van a Nemzeti Vidékstratégiai Koncepció 2020 c. vitaanyag (továbbiakban: NVSK).
2. megállapítja, hogy az NVSK tényszerűen és a fenntarthatóság követelményeit szem előtt tartva, a magyarországi valóságnak megfelelően, életszerűen és komplexen bemutatva értelmezi és tárgyalja a vidék, ezen belül több vidék-specifikus gazdasági ágazat (köztük alapvetően és kiemelve a mezőgazdaság, élelmiszer-termelés) és társadalmi sajátosságainak, jelenségeinek helyzetét. Ezzel megteremti a vitaanyag az összhangot a kiinduló tények, a valóság és a várható tendenciák, a stratégiai célok meghatározása között, megalapozva azok reális és szükséges fenntarthatósági célját és ezek eléréséhez vezető irányát, módját.
3. véleménye szerint az NVSK tartalmában 
· jóval több és magasabb rendű, mint a korábbi, hasonló témájú dokumentumok, mert együttvéve és komplex módon veszi alapul Magyarország sajátos földrajzi, természeti, település-szerkezeti, társadalmi, gazdasági és történeti adottságait, 

· kellően indokolva kifejezi, hogy a magyar társadalom és Magyarország fenntarthatóságának, fejlődésének kulcsa a vidék fejlődése, komplex, stratégiai fejlesztése, 

· útmutatót ad a következő tervezési időszakban a vidék, a vidéki települések és a nagyváros között az egyensúly és a szimbiózis helyreállítására, a vidékiség értékeinek minőségének elismerésére és az urbanizáltság helyes arányának kialakítására, a „pólus program” korrekciójára is.

4. mindezek alapján javasolja, hogy a társadalmi vitára bocsátott és az irányultságát, célrendszerét, hatókörét nem feloldó, véglegesített Nemzeti Vidékstratégiai Koncepció, NVSK váljék kormány-dokumentummá és mintegy a „vidék alkotmányaként” legyen kiinduló, igazodási pontja a következő tervezési periódus ágazati stratégiáinak, valamint a hasonló léptékű tárca- és kormány-szintű fejlesztési stratégiáknak, programoknak.
· elfogadja az NVSK vitaanyagát, különösen az EU Közös Agrárpolitikájával kapcsolatos részeket, de megjegyzi, 
· hogy az európai környezet
 bemutatása és elemzése nemcsak az EU KAP-pal és más politikákkal, azok forrásaival kapcsolatos feltételezett változások, a politikák 2020-ig tervezett céljainak ismertetését jelenti, illetve, annak jelzését, hogy ezeket aktualizálni szükséges a végleges anyagok függvényében;

· hogy szükséges egyértelmű iránymutatást adni a KAP2020 végrehajtása során a második pillér forrás-megosztásának arányaira, amelyhez a fentiek mellett az ÚMVP félidejű jelentésének konklúzióit is célszerű figyelembe venni;
· hogy fontos lenne kifejteni, hogy az NVSK-ban meghatározott célok hogyan jelenjenek meg az EU-források tervezési mechanizmusában. Ezért szükséges kialakítani megfelelő mechanizmusokat és jogszabályi alapokat, hogy a 2014-2020-as időszakra vonatkozó programokat kidolgozó különböző tervezői munkacsoportok integrálják az NVSK által meghatározott célokat;
· a stratégiai tervezés logikai összefüggéseire a stratégiai célok, stratégiai területek és programok között, valamint annak a területi kohézióra gyakorolt hatásaira a programok szintjén is szükséges kitérni, hogy ezeknél se hiányozzék a gazdasági, társadalmi és környezeti tényezők megfelelő integrációja.

· a vidék kockázati tényezői, amelyek három téma-csoportot tartalmaznak (1. a klíma-változás kockázatai, 2. a gazdasági élet kockázatai (ár-, árfolyam, termelés-finanszírozás), 3. a köz- és polgári jogbiztonsági kockázatok és ezek megelőzésének stratégiája), olyan mértékben relevánsak és meghatározók a vidék fejlődése szempontjából, hogy azokat az NVSK-ban is szükséges kiemelni és kifejteni.
5. az albizottsági tagok észrevételei alapján jelzi az NVSK előterjesztőjének,
· hogy a koncepcióban jelenleg szereplő indikátorok elsősorban eredményindikátorok, a hatásindikátorok nem jelennek meg. Ilyen tekintetben fontosnak tartjuk a már meglévő eredményeket is figyelembe vevő régebbi rendszerek beépítését a koncepcióba, mint például a Nemzeti Biodiverzitás Monitorozó Rendszer, ÉTT monitoring rendszer, valamint fontos feladat a kohéziós politika monitoring rendszerében fejlesztett indikátorokkal való összhangjának megteremtése/összehangolása;

· hogy a valamennyi magyarországi történeti, a néprajz által is definiált, tájra vonatkozó stratégiai célok meghatározása a vidék-specifikus, kevésbé az a „térségi komplex programok” fejezetcím és annak tartalma
;
· hogy az agrár- és vidékfejlesztés mai gátló tényezőinek pontosabb, konkrétabb feltárása elengedhetetlen a stratégiai célok helyes megfogalmazásához;

· hogy a vidékstratégiai célok megvalósítását leíró programoknak – a pontosítás igénye mellett – olyan témák frekventált és korszerű megoldásainak szerepeltetése, részletezése, cél- és program meghatározása lenne indokolt, mint a termőföld megőrzése, az erdészet megerősítése, a halászat és halfogyasztás fontosságának elismerése, továbbá a területi vízgazdálkodás, a vizek hasznosítása öntözésre, továbbá a tájak, térségek elérését biztosító természet-kímélő helyi, regionális vízi-közlekedés, valamint a helyi felhasználású, kis volumenű (nap, szél, víz) energia-termelés;
· hogy hangsúlyozottabb szerepet kell adni az élelmiszer-feldolgozás számára, hogy biztosítottabb legyen az élelmiszer-önellátás javítása, a hozzáadott érték növelése valamint az ágazat fejlesztése;

· hogy hangsúlyozottabb szerepet kell adni a vidéki gazdaság és a helyi piacok mikro- és kisvállalkozások (beleértve az ipari és szolgáltató szektort is) rendszerelvre épülő hálózati fejlesztésének.
6. javaslatot tesz az ÚMVP Monitoring Bizottság Elnökének, hogy 
- a fenti állásfoglalást (1-6. pont) bocsássa elektronikus szavazásra és elfogadása esetén, mint az ÚMVP MB állásfoglalásáról tájékoztassa a kormányt és a parlamenti illetékes bizottságokat;

- kezdeményezze monitoring bizottsági állásfoglalás elfogadását a 2014-2020-as vidékfejlesztési programon belül a forrás-megosztás arányairól és arról tájékoztassa a döntéshozókat.
Budapest, 2011. június 1.
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