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	A szerkezetátalakítás alatt álló, félig önellátó gazdaságok támogatása (5.3.1.4.1.)

	Jelenlegi szöveg: 

Finanszírozás:

Közpénzekből történő hozzájárulás:   18 389 829 euró
EMVA hozzájárulás: 

    13 077 007 euró

Javasolt szöveg: 

Finanszírozás:

Közpénzekből történő hozzájárulás:   10 993 926 euró

EMVA hozzájárulás: 

    7 817 781  euró

Indoklás: 

Az ÚMVP „A szerkezetátalakítás alatt álló, félig önellátó gazdaságok támogatása” 5.3.1.4.1. intézkedés összes közkiadás keretéből 7 395 903 euró átcsoportosítása a „Fiatal gazdák induló támogatása” 5.3.1.1.2. intézkedés összes közkiadása keretére, ez utóbbi intézkedésen keletkezett rendkívüli forrásfeszültség enyhítésére.

A félig önellátó gazdaságok támogatása mindeddig nem került megnyitásra, így az intézkedésre allokált források eddig – a 119 millió Ft NVT-ről áthúzódó determináció kifizetése kivételével – érintetlenek voltak. A jelenleg tervezett átcsoportosítás után az intézkedésen maradó források a jogcím esetleges 2011-ben történő megnyitása esetén a jelenlegi tervezési ciklusban mintegy 2400 gazdálkodó támogatását teszi még lehetővé.

Az agrárgazdaságunk versenyképessé tételéhez elengedhetetlenül fontos a korszerkezet megújítása is. Örvendetes, hogy számos fiatal képzett agrárszakember a mezőgazdasági termelésből szeretne jövedelemhez jutni, csökkentve egyúttal a vidéki térségek elnéptelenedését, elöregedését is. A fiatal gazdálkodók részéről beérkezett rendkívül nagy számú támogatási kérelem indokolttá teszi, hogy a fel nem használt forrásokat ésszerűen felhasználva biztosítsuk a fiatal agrárvállalkozók minél nagyobb mértékű támogatását.
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