Az ÚMVP Irányító Hatóságának 13/2010. (IV. 2.) közleménye 

az AKG rendelet, valamint más, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott támogatásokról szóló egyes miniszteri rendeletek módosításáról.
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága felhívja az érintettek figyelmét arra, hogy 2010. március 30-án kihirdetésre került egy, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott több támogatásról szóló miniszteri rendeletmódosítás.

 

A módosításokat az alábbi rendelet tartalmazza:

 

A földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 31/2010. (III. 30.) FVM rendelete az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet (AKG rendelet), valamint más, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott támogatásokról szóló miniszteri rendeletek módosításáról.

 

A 31/2010. (III. 30.) FVM rendelet széleskörű érdeklődésre számot tartó fontosabb előírásai az AKG rendelet vonatkozásában a következők: 

· A területazonosítási kérelem benyújtásának határideje mind a jogerős támogatási határozattal rendelkező ügyfelek, mind a jogorvoslattal élt ügyfelek számára egységesen május 15.

· A területazonosítási kérelem benyújtása időben meg kell, hogy előzze a kifizetési kérelem május 15-ig történő benyújtását, a két kérelem benyújtásának sorrendje nem felcserélhető.

· Kifizetési kérelmet az nyújthat be, aki területazonosítási kérelmét benyújtotta.

· Ha az ügyfél 2010. január 31-ig a földbérleti szerződés meghosszabbítására vonatkozó kérelmet nyújtott be az MNV Zrt-hez, az a pályázati kiírást legkésőbb 2010. május 15-ig közzéteszi. Ezekben az esetekben a pályázat elbírálásáig az ügyfelet az adott földterületre vonatkozóan a támogatási időszak egészére jogszerű földhasználónak kell tekinteni.

A 31/2010. (III. 30.) FVM rendelet az AKG rendeleten túl az alábbi jogszabályokat is módosítja: 

· Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a kedvezőtlen adottságú területeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatások részletes szabályairól szóló 25/2007. (IV. 17.) FVM rendelet.

· Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás részletes szabályairól szóló 128/2007. (X. 31.) FVM rendelet.

· Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nem termelő mezőgazdasági beruházásokhoz nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 33/2008. (III. 27.) FVM rendelet.

Kapcsolódó cikkek:

31/2010. (III. 30.) FVM rendelet




Forrás: FVM - Agrár-vidékfejlesztési Főosztály

